A35 責任編輯:鄭慧欣

2011年3月11日(星期五) 香港 文 匯 郭 WEN WEI PO

滬迪園規劃首曝光 主體工程6月開建

東新區政府、上海市規劃和土地資源管理局聯合公示 《上海國際旅遊度假區核心區控制性詳細規劃 (草 案)》,明確了上海迪園的相關佈局和建設內容。相關人 士透露,若一切順利,上海迪士尼樂園主體工程有望在 今年6月開建,並於2014年竣工。

一期建設3.9平方公里

本次出台草案是上海市政府首度官方公佈上海迪園規 劃,此舉亦被外界視為上海真正進入迪士尼時代的積極 信號。根據規劃圖顯示,上海迪園位於上海國際旅遊度 假區的核心區域,該區域在地圖上呈正方形,規劃範圍

規劃表明,上海迪園的一期建設為3.9平方公里,建設 內容包括遊樂設施 (主題樂園)、中心湖與圍場河、商 業娛樂、旅館、公共停車場、公共交通設施、辦公 (服 務管理中心)、市政設施等。在主題樂園南側設有中心 站,樂園的西側和南側分別留下空間建造旅館。

通過規劃平面圖可看到,整個迪園的內部結構已初見 端倪。值得注意的是,在核心區域外,另有3塊未註明用 途的「發展備用地」被單獨劃出,其總面積佔據整個度 假區一半以上。但規劃尚未對其相關產權、土地性質、 功能和定位作出詳細説明,只稱發展備用地最終的功能

佈局和建設規模將視區域整體發展趨勢與需求而定。

40億打造軌交專線

春節過後,有關上海迪園開建在即的消息一直不曾問 斷。本月6日,上海市長韓正在全國兩會上披露,上海 迪園一期工程總投資為245億元人民幣,首期項目將於 「十二五」期間建成開園。

目前上海迪園的周邊配套工程正有序進行。規劃中已 明確將有兩條軌道交通直接接入迪士尼樂園站,計劃 2015年7月建成,工程總投資39.92億元。根據《浦東中 部地區公共交通交通配套工程環境影響評價》相關信 息,迪士尼專線線路全長約9.2km,設站3座



內地2月出口僅增2.4%

進口增幅達19.4% 近一年來首現逆差

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)中國海關總署10日發佈最新 數據顯示,今年2月份,中國進出口總值為2,007.8億美元,增長 10.6%。其中出口967.4億美元,增長2.4%,遠低於市場預期的逾25%; 進口1,040.4億美元,增長19.4%,也低於市場預期的逾30%。2月份出口 增長步伐明顯放緩,令當月出現73億美元的貿易逆差,是近一年來的首 次。海關指出,出口放緩主要受春節長假影響。

今年1月至2月,中國進出口總值達 4,958.3億美元,比去年同期增長28.3%,其 中出口2,474.7億美元,增長21.3%;進口 2,483.6億美元,增長36%。而進口增長超 過出口增長,累計貿易逆差為8.9億美元。 據了解,中國上一次出現貿易逆差是在 2010年3月。

中美雙邊貿易升23%

在與主要貿易夥伴的雙邊貿易中,1至2 月份中歐雙邊貿易總值762億美元,增長 16.3%。同期,中美雙邊貿易總值為605億 美元,增長22.6%。此外,1至2月份日本 重回中國第三大貿易夥伴地位,雙邊貿易 國對日本出口197.6億美元,增長22.6%; 自日本進口290.9億美元,增長33.5%;中 國對日本貿易逆差達93.3億美元,擴大 64.5%。而中國對第四大貿易伙伴東盟貿 易逆差則為43.6億美元,擴大1.4倍。

機電產品出口放緩

具體來看,在出口商品中,機電產品出 口增長較緩,傳統大宗商品出口平穩增

長。海關統計顯示,1至2月份,中國機電 產品出口1,438.2億美元,增長20.9%。

在進口商品中,主要大宗商品進口量保 持增長,進口均價普遍出現明顯回升。其 中,1至2月份,中國鐵礦砂進口1.2億 噸,增長22.6%,進口均價為每噸154.3美 元,上漲62.6%。大豆745萬噸,增長 6.1%, 進口均價為每噸566.7美元, 上漲 22.7%。此外,進口機電產品1,050.6億美 元,增長28.2%,其中汽車13.8萬輛,增

中國將擴進口削順差

此前,商務部部長陳德銘在兩會期間表 總值為488.5億美元,增長28.8%。其中中 示,今年中國的貿易順差佔國內生產總值 (GDP) 的比例可能會進一步下降,順差 的情況可能會改善,同時也不能排除個別 月份出現貿易逆差的情況。

> 陳德銘進一步指出,中國加快結構調整 和優化步伐,同時推進自貿區戰略和加快 實施促進進口便利措施,並將拓寬糧食和 棉花等大宗商品進口渠道,完善進口促進 政策,預計今年出口增幅不會很快,進口 將快於出口。



■中國海關總署稱,內地2月份出口967.4億美元,增長2.4%,遠 低於市場預期的26%。圖為工人忙於裝卸貨物。 資料圖片

商品進口飆升。這體現為一般貿易逆差擴大三倍。此外,梅新育指 香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)中國出口增長明顯放緩, 2月首現73億美元貿易逆差,遠遜於市場所預期的貿易順差。對此, 出,受阿拉伯國家動亂影響,油價暴漲,對能源進口均價和金額將 專家分析指,春節效應令貿易數據暫時疲軟,不會成為趨勢,這一 產生較大影響,進出口走勢料在3月、4月體現。

緩解人幣升值壓力

而對於全年進出口態勢,梅新育認為,為促進進出口平衡,商務 部提出「穩出口、擴進口、減順差」指導政策,受此影響,中國貿 易順差全年或將大幅減少,但美國、歐洲處於經濟復甦當中,進口 需求仍會增加,因此,全年對美歐地區順差未必減少。安信證券首 席經濟學家高善文亦表示,中國全年將仍保持貿易順差,但順差額 將比去年有20至30%的下降。高善文預計全年貿易順差額為1,400至 1,500億美元左右。

此外,梅新育稱,中國出現貿易逆差既可緩解國際貿易不平衡的 壓力,一定程度上可緩解人幣升值壓力,但難阻人幣升值步伐。



■奥巴馬在白宮正式宣佈提名駱家輝出任美國駐華大使 後,國務卿希拉里向駱家輝祝賀。

國會通過,駱家輝將成為美國歷史上首位華裔駐華大 使,也是1979年中美建交以來第一位擔當此職的在任內 閣成員。

奧巴馬宣佈正式提名駱家輝出任駐華大使後,波音、可 口可樂、百事、迪士尼等跨國巨頭公司的總裁紛紛發表聲 明,強力支援駱家輝擔任這一重要角色,並眾口一辭地稱 他將成為一個受尊敬並且有效率的美國駐華大使。

白宮當天罕見地公佈了十一名美國商界領袖發表的支 援聲明。分析人士猜測,白宮旨在向參議院施壓,不希 望在如此重要的崗位上出現長時間崗位空缺。一般認 為,駱家輝出任駐華大使的提名在參議院不會遭到太大 阻力。

中國美國商會指絕佳人選

中國美國商會主席狄安華表示:「駱家輝先生是下任 美國駐華大使的絕佳人選。他因促進中美企業在清潔能 源技術方面的合作而在中國贏得了聲譽,因為這是雙贏 互惠的戰略。駱家輝還推動美國政府進行出口管制政策 改革,此項動議深受我們的會員企業歡迎。駱家輝深受 美國商界人士敬重。獲悉提名消息,我們倍感高興。」

對於駱家輝被提名出任美駐華大使,中國外交部發言人姜瑜昨日表示歡 迎。她指出,中美關係極為重要,希望美國新任駐華大使為推動中美關係 取得更大發展發揮積極作用。

消息同時令美各地華裔政界人士和小區僑社都相當興奮,指是華裔在美 又一激勵人心的榜樣,更對日益密切的中美關係有正面積極作用。而駱家 輝祖籍地——廣東台山市一個以農耕和務工為業的小村落吉龍村的鄉親們 亦感到高興、紛紛來到駱家輝六叔公駱耀章的居所恭賀。駱耀章表示,期 待駱家輝出任駐華大使後再度回來祖屋,與族人們一起拜祭祖宗。

定程度上可緩解人民幣升值壓力,但難阻人民幣升值步伐。 春節效應一直存在 商務部國際貿易經濟合作研究院研究員梅新育在接受香港文匯報

記者採訪時稱,2月首現73億美元貿易逆差,春節效應是主因。他 説,2月,恰逢中國農曆新年,大多出口廠商元月底即陸續開始放 假,出口鋭減正常,並不代表出口的基本面情況出現超預期的負面 變化,而近一二十年來,春節出現貿易順差縮小,逆差放大現象一 直存在,市場對此不應過度反應。

IHS Global Insight分析報告指出,除季節性因素外,大宗商品價 格上漲伴隨國內企業在全球大宗商品牛市期間加速囤貨,導致大宗

達賴喇嘛宣布退休 外交部:欺騙國際把戲



達賴喇嘛(見圖)3月 任。 10日宣布放棄他在 達賴集團的政治角 色,計劃正式退 休,不再擔任達賴 選舉的行政首長」。 集團的政治領袖。

據外電報道,達 賴喇嘛是在達賴集 團所在地達蘭薩拉 舉行的「西藏和平

抗暴52周年紀念集會」演講中宣布上述決 定。達賴喇嘛在事先準備好的講話中稱,

今年76歲的達賴説,他將在下周舉行的會 上提出修正案,允許他辭去政治職務,將 他「所承擔的所有政治權責交與民眾直接

西藏流亡政府屬非法

在北京,外交部發言人姜瑜昨午表示, 達賴過往數年多次提及退休,認為今次亦 是「欺騙國際社會的把戲」。姜瑜指達賴是 「打着宗教的幌子,長期從事分裂中國活動 的政治流亡者,是從事藏獨活動政治集團 現在是時候讓一位通過「自由選舉」產生 的總頭目」,並重申西藏的流亡政府是非法

此外,出席十一屆全國人大四次會議的 西藏自治區代表團的全國人大代表、西藏 自治區人大常委會主任向巴平措説,和過 去一樣,這不過是達賴表演的又一場「政 治秀」,企圖引起國際社會的關注,製造輿 論,但「對西藏的穩定大局不會有任何影 響」。

達賴喇嘛和支持者1959年逃離西藏、流亡 印度。他此後一直領導位於印度達蘭薩拉 的達賴集團。目前大約有14萬名藏人在海 外,其中超過10萬居住在印度各地。有分析 指出,達賴喇嘛的宗教地位決定他難以退 出政治舞台。

